ВИННИЦА - 2010
	№
	Замечание - информация
	Оценка
Ш - Л

	1
	g5[ППР: h4+ и cb2+], f4, g3, e7, d2(c3), b2(h8), c3, c3(b6), ab4+ (П.Ш.)
	0-0

	2
	fe5, c3, ef2, e7, b4, d8(hg7 A), f2[? ЧПР: b6/e7/h4+] (h6), a5(g5[Не решается: (c7, g5, g3)=)]), d2(b), c1, fe3+ A(fe3), g5+ В. Нестеренко «Гудок», 4.4.82, 

[a7 d2 d4 e1 e3 g1 h2 h6 – a3 b4 b6 b8 c5 d6 f8 g7: dc3, g3(e3), e7(h2), ef2, b4, b6+] (П.Ш.)
Практически совпадение: без автора, «Dambrete» №2, 1978г., 4 стр. обл.   [e1,g1,d2,e3,g3,d4,f4,e5,g5,a7 - h2,a3,b4,c5,b6,c7,e7,g7,b8,f8,h8: gf6+] (А.Л.) (П.Ш.)
	0-0

	3
	f6(e3 A), ab2, fg3[Дуаль: h2+], gf2, bc3, e7, a7+ A(e5), g5, a7[ЧПР: а3+]+ [Полное совпадение с проблемой В.Бретля, книга В.Ячейкина «Комбинации украинских шашистов», 1974г., №60] (П.Ш.)
Совпадает: В.Бретль, «Шашки» 6-1969г., №659 (А.Л.) 
	0-0

	4
	g5[ППР: fe3+ или h4, fe3+] (h4 A), b2[ЧПР: c3, e3+], b4, de3, c3, g3, e7, a7(ef4 B), b8+ A(f4), a7+ B(cd6), e3[ЧПР: b8+]+ [Посмотреть мои ранние позиции.] (П.Ш.)

	0-0

	5
	a3, f2, b2, ee5, f2, c5, c7+ [Без черной h8 ПР нет. Однако она обеспечивает не указанный автором эндшпиль: (b6), a5(g7), b6(f6), a7/c7(e5), b8(d4), f4(c3), c1+ Таким образом, за счет игры в эндшпиле, черная h8 пассивна, но не статист.] (П.Ш.)
Есть тематический предшественник:   С.Юшкевич, «Шашки» - 11-1976г., №2628. Белые c1,f2,a3,a5,b6,h6,a7; Черные c3,e3,d4,c5,d6,f6,b8,h8. 
В № 5 шашка h8 поставлена для устранения побочного решения. Однако из-за нее и нет четкого мотива. (А.Л.)
	+-+

	6
	Совпадает: А. Савченко, «Горизонты шашек», Винница 3-2007, 4 стр. обл. (А.Л.)
	0-0

	7
	hg5, h8[ЧПР: g1, h2+], d2, c3, c3, f4+ (П.Ш.)
	0-0

	8
	Есть тематический предшественник  Белые c1,e1,g1,a3,g3,f4,h4,c5,e5,g5,d6; Черные b2,d2,h2,c3,e3,b4,a5,h6,g7,h8. (А.Л.) (необходимо дать более точную информацию)
	+-+

	9
	После первого хода совпадает с позицией А. Ляховского (Жодино) 15.08.06 «Мiнская праỹда», 31.08.06г., выпуск 90,   Белые a1,e1,f4,c5,e5,c7; Черные b2,f2,h2,a3,c3,g3,b4,g7.

Для авторства в пятилетний период разговора быть не может. А по сути усложнение на один ход возможно для печати с указанием первоисточника. Для конкурса не

приемлема. Ущемляются права первоисточника. (А.Л.)
[Начальная расстановка у С.Устьянова более выгодная. Авторских 2 хода. Достаточное авторство для публикации, и недостаточное для соревнования по композиции.] (П.Ш.)
	0-0

	10
	Совпадает:  Д. Малай конкурс по композиции газеты «Ладья», 2007г., №22 (А.Л.) 
	0-0

	11
	
	+-+

	12
	[Черная h6 статист. Без неё нет ПР. Её наличие не улучшает эндшпиль и не улучшает финальный мотив.] (П.Ш.)
Автор  явно не доработал позицию. Шашка h6 статист или как раньше говорилось мертвая. (А.Л.)
	0-0

	13
	Самая интересная деталь: жертва дамки на g7. (А.Л.)
	+-+

	14
	Полное совпадение: А.Аюпов, «Учительская газета», 2-11-1974г. (П.Ш.)
	0-0

	15
	dc7[ППР: e5, g3, c5, a3(e3), bc7, fe7+], c5, c7, e5, e7, a7, g5, b8(f4), g3, f2+ (П.Ш.)
	0-0

	16
	[Проверить на совпадение:]
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 (П.Ш.)
	

	17
	g7, e7, d8, b4, h2(e1), f2, f4/e5/d6(a7), c7+ (П.Ш.)
	+-+

	18
	Имеется тематический предшественник:   Белые e1, g1, c5, b6, d6, a7, c7, e7, g7; Черные b2, h2, c3, e3, d4, f4, h4, a5, g5, f8. журнал шашки 1982 год. (А.Л.)
Данная позиция не может рассматриваться в качестве предшественника из-за ЧПР: ef2, g3 или cd8, g3/f8+ (П.Ш.)
Тематический предшественник: Р.Валеев 10 чемпионат Новополоцка, 2009г., №23  [g1, f2, c5, e5, d6, a7, c7, g7 - b2, h2, a3, c3, b4, h4, g5, e7, f8: d8+] (А.Л.) 
	+-+

	19
	f6[ППР: b8+], b8, b4, b6, b4, b4(e7), c5(f6), d6(g5), c7(f4), b8(e3), f2, a7(f2), g1+ (П.Ш.)
На основании ППР опубликована проблема П.Шклудова, М.Вала, «Звязда» 3-10-80г. [b4 b6 c5 c7 d6 g1 h4 h6 – a5 c3 d2 e3 e7 f2 f4 f8 h2: b8+]. (П.Ш.)
«Звязда» Минск 1982 год.  (А.Л.) (необходимо дать более точную информацию)
	0-0

	20
	Фактически совпадает:   Я.Гобиньш, [c1, g1, b2, a3, b4, d4, h4, a5, e5 -  h2, b6, d6, f6, h6, a7, c7, g7, h8: d2+] «Dambrete» №10, 1985г., 3 стр.обл. (А.Л.) (П.Ш.)
	0-0

	21
	
	+-+

	22
	
	+-+

	23
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 bc7, c7, d6, h6, f8, g1+
ЗАМЕНА
	+-?

	24
	ППР: 1.b6-a7 d6:f8 2.a7-b8 d2-e1 3.b8:g3 f6-e5 
( 3...d8-c7 4.g3:b8 e1:h4 5.e3-d4 g7-h6 6.b2-c3 x ; 
3...a5-b4 4.c5:a3 e1-a5 5.c1-d2 a5:e1 6.g3-h4 e1:g3 7.h4:f2 x ) 
4.g3:b8 e1:h4 5.b2-c3 h4-f2

[ 5...g7-h6 6.e3-d4 g5-f4 7.b8:h2 h4-e7 8.c5-b6 a5:c7 9.h2:b8 f8-g7 
( 9...e7-a3 10.c1-b2 a3:c1 11.d4-c5 x ) 10.b8-e5 e7-f6 11.e5-d6 x ] 

6.c3-d4 f2-e1 7.c5-b6 a5:c7 8.b8:h8 e1-b4 9.h8-e5 g5-h4 10.e5-h2 b4-a3 11.d4-e5 f8-g7 12.h2-f4 g7-h6 13.e5-f6 x (А.Л.)
	0-0

	25
	e5, d6, hg5, cd4, h6, a7(b4 AB), g3, e3, a5, b6(f6), c7/a7(e5), b8/d8(d4), f4(c3), c1+ A(g1), fe3, g1/e3/f2+[Не композиционно. Лишняя е1.] B(g7), b8[ЧПР: g3, b8+] (f6), fg3, g3/h2(b4), d2+ [Две дуали в главном варианте эндшпиля. Брак и в других разветвлениях.] (П.Ш.)
Окончание этюдным не получилось. Нет ни одного чистого варианта. В связи с этим хорошая комбинация испорчена финальным мотивом. Не доработан финал. Можно, например так:   Ф.Бахтиозин, «Шашки», 10-1972г., №1560 Белые c1, e1, g1, b2, c3, e3, d4, f4; Черные h2, a3, g3, c5, b6, f6, e7, g7. Но в таком случае, совпадает. (А.Л.) 
	0-0

	26
	Совпадает А. Федорук «Вечерняя Москва» 6.10.1979 года. 
	0-0

	27
	I II g3, ef2, g7, b2, d8, h4, a7/b6(c5), g5(f4), f2+ 
Id8(c7), e5(g7[? ЧПР: (b6), c7(d6), g7(h6), e5(f6)+]), d6[ЧПР: b6, d6+] (cb2)= 
II b6(a7[ЧПР: (d6)=]), d8(c7), e3(fe5), d6, b6(c5)+ (П.Ш.)
Усложнение позиции ИП: С. Ершов   Белые c1,e1,g1,f2,g3,f4,h4; Черные h2,a3,c3,c5,d6,h6,e7 (А.Л.) (необходимо дать более точную информацию)
	+-+

	28
	[Полное совпадение с проблемой В.Сластина, книга В.Ячейкина «Комбинации украинских шашистов», 1974г., №498]. ] (П.Ш.)
Совпадает: В.Сластин, «Dambrete», 3-1967г., №349. (А.Л.) 
	0-0

	29
	d8[ППР: с7, hg7, f8+], g5, e7(d6 A), b6, f6, d4, g5/h6+ A(g5), f6(f4/d6), b6, d4, g5/h6+ (П.Ш.)
	0-0

	30
	de7[ППР: h6, f8+], e7, e7, f6, g5, d8, g7, a3+ (П.Ш.)
	0-0

	31
	Хорошее произведение просит доработать финал (А.Л.)
	+-+

	32
	Лишние шашки в заключительной части снова просят доработать финальную часть. (А.Л.)
	+-+

	33
	ИП:   В. Нестеренко "Горизонты шашек" Винница 6(90)-2008 [g1, d4, h4, a5, c5, d6, h6 -  f2, h2, e3, g3, f4, f6, a7, g7, f8: hg5+] (А.Л.)
[По сравнению с ИП, три авторских хода без подрыва f8.] (П.Ш.)
Белые a1,c1,g1,d4,a5,c5,e5,d6; Черные f2,h2,a3,e3,g3,f4,h4,g5,a7 6-й Чемпионат Витебской области. (необходимо дать более точную информацию) (А.Л.)
	+-+

	34
	c5, d8, g5, g5[ЧПР: h4, e7(a1), f2+], f2, e7, c5, c5+ Легальна.
[image: image5.png]


  

П.Шклудов, fe7, d8, g5, g5, c7, f2, e7, c5, c5+ Сайт Кандаурова, 2008г. (П.Ш.)
0 очков c5, d8, g5, g5[Не выигрывает как утверждает П. Шклудов  h4, e7(a1), f2(f6= Ляховский) +], f2, e7, c5, c5+ Легальна. Однако, практически полное совпадение: П. Шклудов Ход белых: Белые g1, a5, c5, b6, d6, f6, h6, a7, c7; Черные c3, e3, d4, f4, h4, e5, g7, b8, d8, f8, h8. Сайт шашки в России 2008. fe7, d8, g5, g5, c7, f2, e7, c5, c5+ (А.Л.)
[Высказывание: «Не выигрывает как утверждает П. Шклудов  h4, e7(a1), f2(f6= Ляховский) +» - неверное, так как при (gf6) выигрывает b8/e1, а при (af6) выигрывает b8/h4/e1+] (П.Ш.)
	0-0

	35
	I f2[ППР: d8, d2(g1), cd6(c1), a5(g3), h2(f4), g3, d8+], g5, e7, b8, g3, b8(hg3), h4(fe3), f4, f4+ I g5(d2), e7(b4[? ЧПР: (e5), a1(b4), a3(c7)=]), h6[? ЧПР: g5!/e3+] (c7 II), b2(hg1[ЧПР: (b6)=])= II (e5), b8[ЧПР: c7+], g3[ЧПР: f4+]+ Легальна. (П.Ш.)
	0-0

	36
	Есть тематический предшественник:Ход белых: Белые c1, f2, a3, b4, d6, c7, e7; Черные b2, h2, d4, f4, h4, a5, e5, g7, f8. Александр Ляховский (Жодино) 22.08.06 713-"Рэспублiка" выпуск 150. (А.Л.)  
В. Нестеренко Ход белых: Белые a3, c3, e3, b4, h6, a7; Черные h2, c5, e5, b6, d6, g7, f8. 2007 год (А.Л.) (необходимо дать более точную информацию)
Данная позиция имеет ППР: ed4+ а потому не может быть предшественником. (П.Ш.)
	+-+

	37
	
	+-+

	38
	Совпадает: И.Белоус, 18-й Республиканский конкурс, 2006г. №6. (А.Л.) 
	0-0

	39
	
	+-+

	40
	
	+-+

	41
	
	+-+

	42
	
	+-+

	43
	cd2[ППР: b8/d8/g7/a7+], e3[ЧПР: d8/g5+], d2, g5, d8, h8+ (П.Ш.)
	0-0

	44
	
	+-+

	45
	d2, c7, f2[ЧПР: f8/g3/g5+], b6, b8(fe5), b6-a7(f4), g3, g3, b8+ (П.Ш.)
	0-0

	46
	cd2, d4, d2, cd8, g1, [А.Новиков, АНТ.64-1-705, 1961г.]b4(b6 A), bc5, h6, e3, g1+ А(e3), c5(g1), a5, c7(b6), a5, b6, g1+ (П.Ш.)
Композиция создана на базе опубликованного этюда, например : Антология -1 Ход белых: Белые  d6, дамка: g1; Черные g3,h4,g5,a7 Г. Исаев. 
Это этюд К Халецкого, АНТ.64-1-411, 1971г. (П.Ш.)
или там же Ход белых: Белые дамки: g1,a3; Черные h2,f4,h4,a7. (А.Л.)
А это  - А.Новиков, АНТ.64-1-705, 1961г. (П.Ш.)
	+-+

	47
	
	+-+

	48
	Можно привести ИП:   Белые d4, h4, c5, e5, b6, f6, g7; Черные d2, f2, a3, g5, b8, f8. Харьковская школа шашечной композиции. Однако автор 48 активизировал шашку а3, которая стала форпостом этой композиции. (А.Л.)
	+-+

	49
	Шашка g1 пассивна. Комбинация построена в стиле практической игры. (А.Л.)
	+-+

	50
	ИП:   Белые a1, g1, d2, g3, b4, g5, b6, h6, a7; Черные a3, d4, c5, e5, d6, g7, b8, f8, h8. «Шашки», 8-1980г., №3567, А.Нагуманов  (А.Л.)
Не может быть предшественником из-за ППР: с3, f6, c3, f4, f6(h2), e7(e5), d8(cd4), b4(e3), c5+ или f4, f6, c3, f6, c3+  (П.Ш.)
или  А.Ляховский, «Сельская газета», 8-6-1983г. Белые d2, f2, h2, c3, h4, b6, h6, a7; Черные a3, d4, f4, e5, d6, g7, b8, f8, h8. (А.Л.)
или   Белые b2, d2, f2, e3, g3, g5, b6, h6, a7; Черные a3, d4, c5, e5, d6, g7, b8, f8, h8. 
Однако 6 ходов комбинации выглядят самостоятельно и приятно. (А.Л.) (необходимо дать более точную информацию)
	+-+

	51
	 ed4[ППР: ed2, dc3, g3, g1, h6, d8+], ed2, dc3, a7, h6, b6, c5+ (П.Ш.)
0 очков ed4, ed2, dc3, a7, h6, b6, c5 x  побочное 1.e1-d2 f6:d4 2.d2-c3 b4:d2 3.f2-g3 d4:f2 4.c1:g1 a3:c1 5.g5-h6 c1:g5 6.h4:d8 g7-f6 7.d8:g5 x   (А.Л.)
	0-0

	52
	Практически совпадает:   М.Михнев, «Шашки» 1978- 10-3133 [c1, g1, d2, h2, a3, c3, c5, b6, d6 - f2, e3, g3, f4, h4, e5, g5, a7, g7: ab4+] (А.Л.)
	0-0

	53
	[Не экономная заключительная позиция. Не композиционно.] (П.Ш.)
В финале шашка е1 становится лишней, что не соответствует требованиям композиции  (А.Л.)
	0-0

	54
	ИП:   Большое сходство с проблемой Белые h2, b4, d4, a5, b6, d6, c7; Черные b2, g3, f4, g5, f6, g7, f8.   У автора добавлены шашки d2 и f2, что позволило  усложнить на один ход комбинацию, остальное как у предшественника. (А.Л.) (необходимо дать более точную информацию)
Данная позиция не может быть предшественником из-за ППР: d8(f2), e5, e1(a1), e7, c5, g2+ (П.Ш.)
	+-+

	55
	g3[ППР: b4, e1, c5+], d6, e7, c7, b4, g3, f2, c5, c5+ (П.Ш.)
ИП:   Белые c1, g1, h4, d6, f6, a7; Черные d2, e3, a5, h6, b8, d8.    
Белые c1, g1, a3, b4, a5, b6, a7, g7; Черные d2, h2, c3, e3, d4, f4, d6, b8, h8.  
Белые c1, g1, f2, a3, b4, a5, b6, f6, a7; Черные d2, h2, c3, e3, d4, h4, c7, b8, d8. (необходимо дать более точную информацию)
Н. Вергейчик: Белые c1, g1, a3, b4, a5, b6, a7, g7; Черные d2, h2, c3, e3, d4, f4, d6, b8, h8. «Культура» 12.1.2008. Однако у автора имеется и свои находки (А.Л.) 
	0-0

	56
	Казалось бы - очень серьезный ИП: И.Курочкин «Челябинский рабочий» 3-9-78г. [a1, a5, a7, b4, b6, f6, g1, h4, h6 – b2, b8, c3, d2, d4, e3, e5, f2, f8, h2: hg5+], однако испорчен ППР: c7+ (П.Ш.)

Сокращение на один ход позиции: Белые a1, g1, b4, f4, a5, c5, e5, g5, b6, d6, h6, c7; Черные b2,d2,f2,h2,c3,e3,g3,b8,d8,f8.  «Беларусь сегодня» 2.1.2009. Н.Гордиевский (Гродно) (А.Л.)
	0-0

	57
	b8[ППР: g3+], g5[ЧПР: dc7/g3+], c5[ЧПР: dc7, ed6, c1+], dc7, bg3, e3, e7, e1(b4), a5, b6(h2), g1+ (П.Ш.)
0 очков b8, g5, c5, dc7, bg3, e3, e7, e1(b4), a5, b6(h2), g1 x. ппр:g3(f4a), g3(c7), hg5, c1 x. a(a1), b8, g3(h2), c1x. (А.Л.)
	0-0

	58
	Исправление проблемы автора с 15 чемпионата РБ, 2009 г. Еще одна вариация «лесенки». (А.Л.)
	+-+

	59
	hg7[ППР: b8, d8, b4/a5+], g7, e7, b8, b4, g7(d4), h8(e3), c3(f2), d4(e1), f2, f4+ (П.Ш.)
0 очков hg7, g7, e7, b8, b4, g7(d4), h8(e3), c3(f2), d4(e1), f2, f4 x. ППР: b8 , d8, b4, e5 x. (А.Л.)
	0-0

	60
	ab8[ППР: d8/f4+], g5[ЧПР: d8+], b8-a7, d2[ЧПР: d8+], c3, d8, e7, c5, d4+ (П.Ш.)
0 очков ab8, g5, b8-a7, d2, c3, d8, e7, c5, d4 x. ППР: cd8(g1), g5(f6), e7(d6), d2, c3 x. (А.Л.)
	0-0

	61
	Шашки a7 и h8 не позволяют поставить отличную оценку. Они даже не создают этюдный мотив. Интересно, что без шашки h8 побочного решения нет.  К композиции, отвечающей правилам можно подойти с такой вариацией:   Белые e1, b2, g3, d6, h6, c7, e7; Черные f2, a3, e3, d4, h4, a5, g7, f8. (А.Л.)

В предложенной вариации, после cd8, b6, d2, f4, g1  можно бить и h6+ (П.Ш.)
	+-+

	62
	Очень сильный ИП: 10 чемпионат Новополоцка, 2009г., Н.Лешкевич получил 7,125 за такую позицию: Белые a1, c1, a3, g3, f4, h4, c5, e5, g5, b6; Черные d2, h2, e3, a5, h6, c7, e7, d8, h8. b4, ef6, d6, e7, e7, f6, g5, b2, f8, a7(g7), d4(h6), c3(g5), d2(h4), e1+.  Вариация не улучшает первоисточник. (А.Л.) 
	+-+

	63
	Шашка h8 необходима для устранения побочного решения. (А.Л.)
	+-+

	64
	fg3, bc7[ЧПР: d6+], gf2, cd8, c1, e7, ae7(f6, f4), f2+ (П.Ш.)
0 очков fg3, I-bc7, gf2, cd8, c1, e7, ae7(f6, f4), f2 x. чпр: I- d6! x. (А.Л.)
	0-0

	65
	Интересно движение шашки g3. Сначала она убирается, затем в виде дамки возвращается… . (А.Л.)
	+-+

	66
	Удар дамкой f8 возможен в разных направлениях. Сама комбинация состоит из известных схем с другими финалами. Однако это не мешает  оценить позицию (А.Л.)
Удар дамкой h8 возможен только в одном направлении: f8:d6:g7+ (П.Ш.)
	+-+

	67
	c7, e7, c5, b6, f2, f8, d6, h2[Не решается, так как надо бить (c7/b8)+]+ (П.Ш.)
Не решается: c7, e7, c5, b6, f2, f8, d6(b8)= (А.Л.)
	0-0

	68
	Все точно. Не обошлось без Турецкого удара. (А.Л.)
	+-+

	69
	Еще одна вариация на старую тему. Заслуживает внимания перевод шашки e1 на а1. (А.Л.) 
	+-+

	70
	Практически совпадает: С.Похвалитов, «Молода гвардия» (Киев), 18-01-77г. [a3 b2 d4 e3 f2 f4 g1 g3 h6 – a5 b6 b8 c3 c5 d6 f7 g7 h2: a3+], или В.Бугаев, Ш-77-10-2877, [a3 a7 b2 d4 e3 f2 f4 g1 g3 g5 – a5 b6 b8 c3 c5 d6 f7 g7 h2: h6(a1), h4+] (П.Ш.)
Совпадает: «Советская Белоруссия» 1978 год (А.Л.) (необходимо дать более точную информацию)
	0-0

	71
	Совпадает: А.Ромм, «Шашки» - 4-1976г. №2482. (П.Ш.)
Совпадает Журнал Шашки 1976 год (А.Л.) 
	0-0

	72
	Совпадает: А.Ляховский, "Горизонты шашек" 3-2007, №14. (А.Л.)
	0-0

	73
	e7(b8a), c7, c7, b8, g3, h6 x.  a(c5), b8+ Хорошо было бы увидеть всё авторское решение.  В варианте а) ЧПР: a) (c5), b8 [сd8+], c7, d8 [ЧПР: a7!+]+ (П.Ш.)
e7(b8a), c7, c7, b8, g3, h6 x.  a(c5), b8\d8- чпр. Второй вариант не получился. С одним – не достаточно проработан финал. (А.Л.)
	+-+

	74
	И.Ивацко, "Мiнская праўда" 30.7.09 По условию конкурса позиция не должна быть опубликована (А.Л.) 
	0-0

	75
	g7[ППР: bc3, c5, g5+], bc3, c5, e7, g5, g5+ (П.Ш.)
0очков g7, bc3, c5, e7, g5, g5 x. ППР: bc3 x. (А.Л.)
	0-0


